

## 县人大视察调研县政府民生实事及重点工程推进情况

**本报讯** 12月6日，县人大常委会副主任唐广群带领部分人大代表视察调研2019年县政府民生实事及重点工程推进情况。

人大代表实地察看水上人家小区、城南实验初中近湖校区、县技工学校、杨楼沟镇北路段、高铁综合枢纽、建阳镇西尖村安居工程等民生实事和重点民生工程建设现场，听取了责任单位情况汇报，详细了解各工程进展情况，对推进民生实事及重点工程建设取得的成绩表示充分肯定。

唐广群指出，民生实事工程是对群众做出的承诺，办好民生实事是兑现执政为民、打造诚信政府的直接体现。要以解决群众生活焦点难点问题为导向，围绕解决群众衣食住行等身边“小事”，广泛调研，充分论证，科学确定明年民生实事项目；要坚持制度为根本，坚持量入为出、量力而行，坚决杜绝“拍脑门”决策；要坚持轻重缓急、聚力为战，言必信行必果，把好事办好；要牢固树立以人为本、造福于民理念，联系建湖实际，以群众是否真正得到实惠为衡量，真正使政府民生实事项目成为造福于民、人民群众满意的民生工程。

周润发

## 干部选拔任用公示

为进一步扩大干部选拔任用工作民主，广泛听取社会各界意见，提高选人用人公信度，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，经县委研究决定，对下列同志进行任前公示。

1.桑大军，现任上冈产业园管理办公室党工委副书记、副主任。男，1980年7月生，汉族，江苏建湖人，本科学历，2010年12月加入中国共产党，2003年8月参加工作，拟任县属国有企业领导班子正职。

2.张守高，现任县城投公司综合部负责人。男，1972年6月生，汉族，江苏建湖人，函授本科学历，1996年12月加入中国共产党，1994年8月参加工作，拟任县属国有企业副科级干部，试用期一年。

3.陈勇，现任塘河街道七里村党总支书记、高新区项目服务中心负责人。男，1970年12月生，汉族，江苏建湖人，函授大专学历，1991年7月加入中国共产党，1989年3月参加工作，拟任县属国有企业领导班子副职，试用期一年。

公示时间为2019年12月7日至12月13日。对公示对象有何反映，请于公示期间与县委组织部联系。

联系电话：86212380、86232950

来访接待：中共建湖县委组织部干部监督科  
接待时间：上午8:30至12:00，下午2:30至6:00  
通讯地址：中共建湖县委组织部干部监督科  
邮编：224700

中共建湖县委组织部  
2019年12月6日



## 大爱无言情暖社区居民家 ——近湖街道神台社区志愿服务纪实

管懋晴

走进近湖街道神台社区三楼荣誉陈列室，“优秀志愿服务组织”“优秀团队”“敬老文明社区”……一块块熠熠生辉的奖牌匾，记录着该社区志愿服务工作的荣耀，也蕴含着众多志愿者无私奉献的动人故事。

神台社区志愿者服务队成立于2012年3月，共有75名成员。社区党总支书记杨正秀、居委会主任季本桂等8名工作人员全都是志愿者，带头参加各项公益活动。志愿者服务队对社区内780名老人，尤其是空巢、独居、失独、失能老人和62户困难户，实行助购、助洁、助医、助浴、助餐等重点帮扶，坚持规范化、制度化、常态化运作，做实事、讲实效。志愿者服务队自成立以来，每年义务服务超万单，服务时间达15000小时以上。

住在向阳二巷的105岁老太太付相英，两子一女均已退休，居住在无锡、昆山等地。长子83岁，最小的儿子也已70岁。老太太故土难离，不愿离开老家随子女生活。儿女无奈，只好轮流陪护。轮到两个儿子陪护时，老人感到在洗澡、擦身、上卫生间等方面有诸多不便。徐中梅、董爱珍等人，每天登门帮助打扫卫生、洗衣服，陪老人洗澡，为老人修剪指甲。其子女过意不去，多次要赠送礼品，每次都被志愿者婉言谢绝。

今年7月29日，老人在弥留之际，特意要儿女将照顾自己多年的志愿者请到身边。她拉着社区志愿者服务队队长陆玉英的手，深情地说：“我的儿女做不到的，你们做到了。对你们的恩情，我这辈子还不了，只有送一个祝福给你们。”两行热泪从老人深陷的眼窝中流淌出来，在场的人无不感动落泪。

社区卫生服务站医生许世海是社区居民的健康卫士。失独老人吴士根、印井芳夫妇的39岁独子在2015年正月初三车祸中不幸身亡。吴士根自儿子去世后，因心脏病先后经历3次手术，心脏放了9根支架，印井芳患严重糖尿病。许医生定期登门免费为两位老人测血糖、量血压、听心脏，根据老人病情和身体状况，送上治疗药品。

为了帮助失独、空巢老人打开心结，消除孤独感，社区领导和志愿者定期去这些老人家里，帮助做家务，聊家常，教会他们玩手机，中秋和春节还带上礼品，给老人送温暖。每年除夕晚上，陆玉英放弃与家人团聚，自愿将空巢、独居老人请到自己家里，吃上一顿热呵呵的年夜饭。这些老人激动地说：“过去别人家过的是团圆年，我们家过的伤心年。感谢志愿者帮我们找回了欢乐幸福感。”社区内许多居民深有感触地说：“志愿者是我们最亲的人。”

家住向阳东路的郑步浩家庭，一户多残，妻子、儿子都是肢体二级残，66岁的妻子已瘫痪15年，本人70岁，头颅曾受过伤。全家3口人靠低保及残疾补助费生活。志愿者胡冬珠、杨玉英多年来为他家交水电费，帮助打扫卫生。最近因家庭矛盾，郑步浩将残疾妻子带到淮安。社区志愿者得知后，立即组织人员派出专车，将老夫妻俩接回。夫妻俩安全到家后，郑步浩握着社区领导的手激动地说：“志愿者为我们一家真是操碎了心。”

志愿者刘俊成有一手精湛的水电安装、维修手艺。退休后，他重操旧业，免费为居民们提供优质服务。他制作600多张名片，分发给各家各户。社区内外数千户家庭，谁家水电设施发生故障，不论白天、黑夜，他总是“有



## 县组织创建文明城市工作专项督查

**本报讯** 为进一步深化省级文明城市创建工作，推动常态长效，12月6日，县创建办牵头组织专门人员，先后深入县城居民小区、主次干道、交通路口、农贸市场周边等点位，重点对小区环境、路面破损、交通秩序、农贸市场周边环境等问题进行检查。

检查中发现，世纪鑫城小区内存在出店经营、私拉乱晒、机动车和非机动车乱停放、小区车库门口杂物乱堆等现象，影响小区环境和谐美观；县城内部分主次干道路面破损，如登达新天地小区东门外、府前路与秀夫路交叉口、东近路等路面破

损，影响市民出行；部分红绿灯路口还存在行人闯红灯现象，如太平路与汇文路交叉口、向阳路与湖中路交叉口等，影响交通秩序；口河农贸市场门口存在占道经营现象，垃圾桶周边有垃圾堆放；湖中农贸市场门口路面破损，机动车停到非机动车车位上，非机动车停车位路面坑坑洼洼；初心广场内存在保洁不到位、私拉乱晒、非机动车乱停放等问题，影响市容市貌。

督查组指出，相关部门、单位要高度重视，进一步加强日常监管排查，对发现的问题举一反三，确保创建取得实效，使人民群众获得更多幸福感。

创建热线：0515-85361900, 85361907



图为世纪鑫城小区非机动车乱停。



图为秀夫路(登达新天地东门口)路面破损。



图为湖中农贸市场西门口非机动车位破损，机动车占用非机动车车位。



图为向阳路和湖中路口行人闯红灯。



近日，记者来到盐城鑫素元机械制造有限公司，只见车间一派繁忙景象。该公司建有水利工程现浇成型机工程技术研究中心，拥有国家专利10多项，其中发明专利4项。“素元牌”全自动节水防渗渠现浇成型系列机械产品畅销全国各地，还出口印度、巴基斯坦等国家。图为车间工人正在作业。

马文妮摄



### 嫦娥四号任务获得优秀探月任务奖

12月5日在东京开幕的第三届国际月球村研讨会上，中国嫦娥四号探月任务获得月球村协会颁发的优秀探月任务奖，成为该奖项首批获奖项目。这也是嫦娥四号任务继英国皇家航空学会金奖后获得的又一个国际奖项。

月球村协会主席朱塞佩·雷巴尔迪在颁奖时说，嫦娥四号任务是人类首次将探测器送到月球背面，这是一个非常伟大的成就。

中国探月工程总设计师、中国工程院院士吴伟仁受邀参加研讨会并做了主旨报告。吴伟仁说，月球村协会第一次授奖就把大奖授予嫦娥四号任务团队，这是国际航天领域对中国的探月、特别是对嫦娥四号工程的高度认可。

他表示，中国愿与国际伙伴共同和平探索和利用外层空间，也将继续支持月球村协会相关活动。在嫦娥五号、六号、七号等后续探月任务推进过程中，将进一步广泛地开展国际合作，这样才会取得更多科学成果和经验。(新华网)

### 我国首次发布文物建筑开放利用案例

文物建筑开放利用是文物合理利用的重要方向。国家文物局12月5日在杭州举行第七次全国文物保护工程会，首次发布《文物建筑开放利用案例指南》，选取全国各地文物建筑开放的优秀案例和典型做法，展示行业和社会为加强文物保护利用共同作出的努力。

据统计，我国现有76.7万处不可移动文物，其中文物建筑数量最多、范围最广。2017年，国家文物局发布《文物建筑开放导则(试行)》，从理念和技术层面对各地文物建筑开放利用进行指导。

在此基础上，《文物建筑开放利用案例指南》以开放条件、功能适宜、价值阐释等7大要素为纲领，以图文并茂的方式解读各地优秀案例和典型做法，推动文物建筑保护利用经验和模式的复制推广。(新华网)

### 日本出台大规模经济刺激计划

日本政府12月5日晚召开临时内阁会议，正式通过一项总额为26万亿日元(1元人民币约合15.42日元)的经济刺激计划。这是自2016年8月以来日本政府第二次推出大规模经济刺激计划，其主要目的是应对经济下行风险并保持日本经济稳定。

本轮经济刺激政策主要有3方面内容：加快受灾地区恢复和重建工作；加大对中小企业和农业的投入，应对海外经济下行风险；投资新的经济增长点，以维持东京奥运之后的日本经济活力。据日本政府估算，本轮经济刺激计划对日本国内生产总值增幅的拉升作用为1.4个百分点。

在加快受灾地区恢复和重建工作方面，日本将采取加固堤防应对洪水、防止住宅遭遇水淹等。在应对海外经济下行风险方面，则包括促进中小设备投资、农产品扩大出口等举措。在投资新的经济增长点方面，将致力于通信技术人才教育和吸引访日外国游客。

在本轮经济刺激计划中，日本财政刺激政策规模为13.2万亿日元。(中新网)